

## 首个警察节·警民互动

展示警用装备、警营开放……  
我省多彩活动庆祝警察节

# 人民警察 节日快乐

经党中央批准、国务院批复,自2021年起将每年1月10日设立为“中国人民警察节”。昨日是中国人民警察节,一个属于人民警察的光荣节日。人民警察,一支党和人民完全可以信赖的有坚强战斗力的队伍;人民警察,一支政治过硬、本领高强、作风优良、纪律严明的队伍。

昨天,我省各级公安机关结合本地实际,开展升警旗仪式、民警退休荣誉仪式、向人民报告主题活动、警营开放、公安文艺创作汇演等活动,通过多种形式庆祝首个中国警察节。

## 省公安厅 重温入警誓词

为庆祝首个中国警察节,1月10日,云南省公安厅在厅机关举行升警旗仪式。仪式上,随着中国警察警旗缓缓升起,民警们高唱中国警察警歌,并向警旗庄严敬礼。“我志愿成为中华人民共和国人民警察,献身于崇高的人民公安事业,坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”升警旗仪式结束后,全体民警高举右拳,重温《人民警察入警誓词》。

## 云南机场公安 展示警用装备

非线性节点探测仪、国产CS/LR4 7.62毫米狙击步枪……这些平时只能在影视剧中见到的“酷”家伙,昨天在昆明长水国际机场和大家见面。旅客李先生对警方展示的警用装备产生了浓厚兴趣,不停地向机场民警询问高精尖的性能、威力、后坐力及弹夹容量,一看就知道是个资深“军备迷”。民警向群众展示92式手枪快速分解结合的“绝活”。主持人通过互动环节趣味十足的有奖竞猜,让更多的群众和驻场单位服务对象,加深了对机场公安“110”的接处警工作流程的认识和了解。警察节期间,云南机场公安还将开展“百万警进千万家”“警民恳谈”“警情回访”等爱民实践活动。

## 省高院 举行警旗授旗仪式

昨日,云南省高级人民法院首个警察节庆祝活动暨警旗授旗仪式在云南省高院机关举行。省高院党组副书记、副院长李雪松向省高院司法警察总队授予人民警察警旗并讲话。昆明中院、昆铁中院部分院领导、司法警察代表参加活动。

## 昆明市公安局 升警旗、授奖章……

昨日8时30分,昆明市公安局升警旗仪式正式开始。升旗仪式结束后,全体民警高举右拳,面对警旗重温入警誓词。随后,举行仪式,对立功受奖的集体和个人代表进行现场表彰并颁发奖状及奖章证书,为从警10年、20年、30年民警代表及近期光荣退休民警代表颁发纪念章。

昆明市公安局五华分局、官渡分局、盘龙分局、呈贡分局、高新分局及安宁市公安局、石林县公安局等,也开展了升警旗、重温入警誓词、从警纪念章颁发仪式等系列庆祝活动。

在第一个警察节到来之际,官渡分局用实际行动交出一份令人满意的答卷。截至目前,官渡区接报刑事警情27326起,同比下降6522起,降幅19.3%。“两抢”警情实现280天“零接报”。下一步,面对变化的新形势、历史的新机遇、时代的新要求,官渡公安将以COP15安保、改革创新、教育整顿“三个重点”为主线,立足官渡实际,聚焦社会治理重点,忠诚履职尽责,着力提升人民群众的安全感、幸福感、满意度。



省公安厅供图



昆明市公安局供图

## 大理州 红河州 观看教育片、警营开放……

昨日上午10时,来自大理州委政法委、法院、检察院、公安局、国安局、大理监狱、司法局、强戒所、大理海关缉私分局、大理铁路公安派出所的民警、辅警代表共220余人,向警旗敬礼,共同高唱《中国警察警歌》,在高亢、激昂、嘹亮的警歌声中,鲜艳的警旗徐徐升起,飘扬在大理州公安局大院上空。在场的人民警察还重温了入警誓词,用铿锵有力的誓言表达自己对党和人民的无限忠诚。

升旗仪式结束后,大理州公安局召开首个警察节庆

祝大会。会议组织观看了专题教育片《光荣的时刻》,举行了民警退休仪式和从警30、20和10周年纪念仪式,表彰了立功集体和个人,民警代表——全国特级优秀人民警察李秀江交流了节日感言。

红河州开展了升国旗、悬挂警旗、唱响警歌、重温入警誓词、向警旗宣誓活动。中国警察节期间,还将开展警营开放活动,邀请20名离退休老民警代表参观警务战略支援中心;组织开展落实暖警惠警措施、组织110宣传日活动、“我和我的祖国”主题征文活动等一系列主题宣传活动;以“我与警旗”合个影,“老民警的最后一个警察节”“扶贫民警的故事”为主题,进行宣传展示,讲好人民警察故事。

## 心声

盘龙分局党委书记、局长马伟:

人民警察节是中央赋予我们的荣誉,也是责任,我们要用血肉之躯,化作人民的铜墙铁壁。

盘龙分局民警康云能(从警27年):

这些年社区民警岗位的坚守,这些在平凡中铸就的经历,让我更能理解“警察”这两个字的丰厚含义。只要我们心怀爱民之心,用警心来传递党心,温暖民心,人民群众就会将心底最真诚的感动和祝愿送给我们。



旅客在机场体验狙击枪 云南机场公安供图

古城晚报  
开屏新闻App

理想生活 即刻开屏



本报记者 马雯 刘嘉 林舒佳  
秦蒙琳 杨露 实习生 王玲玲  
通讯员 杨春明 宋金友 毕嘉  
赵保通 胡懿程 唐时华 赵赢